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разів змінюватися умови існування системи. Це обумовлює необхідність 

внесення змін в процес дослідження та в текст дисертації. 

Отже, умови невизначеності вносять певні особливості в підготовку 

дисертаційного дослідження, що полягають у моделюванні та свідомому 

застосуванні адаптивних процесів для досягнення мети дослідження. 

 

Особливості адаптації майбутніх вчителів музичного мистецтва без початкового 
музичного досвіду в середовищі закладу вищої освіти 

Жога Руслан Анатолійович 

Peculiarities of Adaptation of Future Music Teachers Without Initial Musical Experience 
in the Environment of a Higher Education Institution 

Ruslan ZHOGA 

ruslan20008@gmail.com 

Важливим чинником успішного професійного становлення майбутнього 

вчителя музичного мистецтва є процес адаптації в освітньому середовищі 

закладу вищої освіти (далі – ЗВО). У ЗВО вчорашній школяр зустрічається з 

новими умовами навчання, викладачами, освітніми компонентами на 

сприйняття яких потрібні певний час та зусилля. У соціальному аспекті йдеться 

про процес сприйняття здобувачами освіти нової соціальної ролі, колективу, 

іншої організації освітнього процесу. Нове соціальне середовище ускладнює 

процес адаптації та органічне включення в освітній процес. 

Процес адаптації, як міждисциплінарний феномен, є предметом наукового 

інтересу багатьох дослідників. Його вивчають такі науковці, як: К. Андросович, 

В. Бондар, І. Галецька, М. Дідух, Г. Єльникова, В. Казміренко, Н. Кисельов, 

Г. Кравченко, О. Кривонос, О. Чистяк. Перше згадування терміна «адаптація» 

(від лат. аdapto – пристосовую) відбулось у 1865 році. Запровадив його 

вживання фізіолог Г. Ауберг. Поступово проблема адаптації стає 

міждисциплінарною та отримує розвиток в соціальній, педагогічній та інших 

сферах. 

Соціальну адаптацію, як одну з форм адаптації студентів-першокурсників, 

розглядає К. Андросович та визначає її як передумову майбутньої адекватної 

діяльності, необхідної умови її успіху без відчуття дискомфорту, напруженості 

та внутрішнього конфлікту особистості з професійним та соціальним 

середовищем [ 1 ]. 

О. Кривонос зазначає, якщо процес адаптації не відбувається своєчасно, то 

з’являється незадоволення процесом навчання, порушення психічних функцій, 

що значно погіршує освітню діяльність [ 2 ]. 

mailto:ruslan20008@gmail.com
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Особливого змісту адаптивні процеси набувають в музично-педагогічній 

освіті. Процес підготовки майбутніх учителів музичного мистецтва має свої 

особливості. Вони полягають в синтезі педагогічної діяльності та музичної 

творчості; зумовлені емоційно-чуттєвою, художньо-образною та художньо-

творчою природою музичного мистецтва в основі якого знаходиться 

невербальна мова спілкування.  

Свої особливості має організація освітнього процесу. Заняття, які пов’язані 

з творчим, музично-виконавським розвитком здобувачів освіти, оволодінням 

ними інструментально-виконавськими, інтелектуальними, комунікативними 

уміннями мають відбуватись в умовах емоційно-позитивного середовища. 

Ускладнення процесу адаптації майбутніх вчителів музичного мистецтва в 

першу чергу пов’язане з високими вимогами до розумової працездатності, 

музичних здібностей, високим рівнем відповідальності за власні дії, 

різнохарактерністю одержаної інформації. Значне збільшення обсягів нової та 

різнопланової інформації, стресові ситуації пов’язані з перебігом сесії, 

проблеми з наявністю вільних аудиторій та дефіцит часу для самопідготовки, 

порушення режиму дня – все це призводить до посилення адаптаційних 

проблем. Наявність перелічених чинників значно впливає на морально-

психологічний стан та результативність навчання майбутніх вчителів музичного 

мистецтва. 

Важливою особливістю зарахування до ЗВО є врахування рівня 

допрофесійної підготовки вступників. Однак, відповідно порядку прийому на 

навчання для здобуття вищої освіти вступ на музичні факультети педагогічних 

закладів вищої освіти відбувається тільки за результатами мультипредметного 

тесту (раніше ЗНО), без творчого іспиту. Тобто поза увагою залишається 

інформація щодо наявності (рівня) початкової музичної підготовки вступників, 

їхніх музичних здібностей. Такий формат вступного конкурсу не враховує 

відсутність початкової музичного досвіду в деяких здобувачів освіти, допускає 

їх до зарахування в ЗВО та створює в подальшому суттєві складнощі при 

опануванні ними музичних дисциплін. У результаті процес адаптації для 

здобувачів освіти без початкової музичної підготовки значно ускладнюється. 

Окрім зазначених проблем студентів-першокурсників до них додаються такі 

утруднення як: відсутність звуковисотних слухових навичок; необхідність 

прискореного розвитку музичних здібностей, опанування музично-теоретичних 

і музично-виконавських дисциплін; утворення системи рухових навичок з уже 

сформованими руками, які частково втратили свою еластичність. Повинна 

здійснюватися доволі значна робота, спрямована на розширення системи 

адаптивних заходів з метою полегшення опанування цією категорією здобувачів 

освіти предметів музичного спрямування.  
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Отже, існує необхідність створення середовищних умов відповідно до 

адаптивних проблем вступників на музичні факультети педагогічних ЗВО без 

початкової музичної освіти. У напрямі вирішення цих питань та створенні 

відповідних форм та методів роботи з цією категорією здобувачів освіти і буде 

спрямовано наше подальше дослідження. 
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За сучасних умов туристична галузь є однією з тих, яка не тільки розвивається 

сама, але й сприяє активізації діяльності у багатьох суміжних галузях, сприяючи 

економічному розвитку країни. Саме тому зростає потреба у підготовці фахівців, які 

володіють правовими знаннями необхідними для надання якісних послуг, здатних 

діяти у професійних ситуація відповідно до сучасних норм і законів. 

У наслідок чого, особливого значення набуває пошук інноваційних 

методик для розвитку правової компетентності майбутніх агентів з організації 

туризму, що стає основним фактором їхньої успішної підготовленості до 

діяльності у туристичній галузі. У ході дослідження нами з’ясовано, що 

формування правової компетентності майбутніх агентів з організації туризму в 

закладах професійної освіти здійснюється у процесі вивчення навчальної 

дисципліни основи правових знань. На заняттях з виробничого навчання 
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